

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Καταφύγιο
αστέγων στα
δυτικά της πόλης

Με 74 κλίνες και χώρους
για προσωπική υγιεινή

□ **σελ. 8**



Με 74 κλίνες και χώρους για προσωπική υγιεινή, η δομή θα προσφέρει ολοκληρωμένη βοήθεια στους άστεγους

Καταφύγιο αστέγων στη Θεσσαλονίκη

Ανοίγει τον επόμενο μήνα το υπνωτήριο αστέγων του δήμου Θεσσαλονίκης στον πρώτο όροφο της οδού Ανδρέου Γεωργίου 13, στα δυτικά της πόλης.



Πραγματοποιήθηκαν χτες τα εγκαίνια του υπνωτηρίου αστέγων στα δυτικά της πόλης

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΕΥΤΥΧΙΑ ΒΑΤΑΛΗ
 e.vatali@ekdotiki.gr

Με κλίνες για 74 άτομα, χώρους για προσωπική καθαριότητα και υγιεινή και προσωπικό που θα φροντίζει για την εύρυθμη λειτουργία της δομής, το υπνωτήριο αστέγων αποτελεί το καλύτερο έμπρακτο παράδειγμα της ρήσης «η ισχύς εν τη ενώσει». Το όραμα και η επιμονή της αντιδημάρχου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Καλυψώς Γούλα, αλλά και η συνεργασία φορέων (Φιλόπρωτος Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης, Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων «Αρισ», Ίδρυμα «Σταύρος Νιάρχος») απέφεραν τη λειτουργία αυτής της δομής, που δημιουργήθηκε με βάση ευρωπαϊκά πρότυπα.

Διαθέτει 74 κλίνες, χώρους για προσωπική υγιεινή, καθώς και προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία του

Την κορδέλα έκοψαν χτες κατά την τελετή των εγκαίνιων ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, και ο Θόδωρος

Δαρδαβέσης, πρόεδρος του δ.σ. της Φιλοπώκου Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης (η οποία αγόρασε το χώρο και τον παραχώρησε στο δήμο). Στο χώρο θα υπάρχουν λουτρό, στεγνωκαθαριστήριο και αίθουσες συνεδρίας και ψυχοκοινωνικής στήριξης. Θα εργάζονται τέσσερις καθαρίστριες, δύο διοικητικοί υπάλληλοι και ένας κοινωνικός λειτουργός.

Σήμερα, οι άστεγοι φιλοξενούνται σε χώρο που βρίσκεται στο Παπάφειο και παραχωρήθηκε στο δήμο από τη μητρόπολη Θεσσαλονίκης. Από το Σεπτέμβριο του 2013, που λειτουργεί ο χώρος αυτός, φιλοξενήθηκαν συνολικά 167 άτομα, εκ των οποίων 22 γυναίκες. Καθημερινά, σύμφωνα με τον πρόεδρο της «Αρισ», Νίκο Γαβαλά, διαμένουν εκεί περίπου 50 με 60 άτομα. Όπως είπε ο ίδιος, προς το παρόν δεν παρατηρείται αύξηση στον αριθμό των αστέγων στη Θεσσαλονίκη, καθώς στη χώρα μας λειτουργεί ακόμη ο θεσμός της οικογένειας.

Αναβάθμιση
 «Καλορίζικα» ευχήθηκε από

την πλευρά του ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, τονίζοντας πως η λειτουργία της δομής αυτής αποτελεί ένα βήμα για την αναβάθμιση της περιοχής, και διαβεβαίωσε ότι στόχος του δήμου είναι η αναβάθμιση της περιοχής των Λαχανοκήπων. «Πρώτασή μας προς το υπουργείο Περιβάλλοντος είναι η εκπόνηση μελετών για την αναβάθμιση και αυτού του θαλάσσιου μετώπου, από το Καλοχώρι μέχρι την Αγία Τριάδα», πρόσθεσε.

«Το υπνωτήριο αυτό δε θα αποτελεί ένα χώρο στον οποίο θα έρθει κάποιος μόνο για να κοιμηθεί. Στόχος είναι η αποκατάσταση της εικόνας του χρήστη, η παροχή βοήθειας σε αυτόν για να βρει μια δουλειά, να ζήσει κάτω από ικανοποιητικές συνθήκες», εξήγησε η κ. Γούλα.

Τέλος, ο πρόεδρος της Φιλοπώκου Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης, Θόδωρος Δαρδαβέσης, είπε ότι το επόμενο μεγάλο έργο της αδελφότητας θα είναι η δημιουργία ασύλου στο Δενδροπόταμο για παιδιά Ρομά.